




校党组字〔2019〕7号
关于开展2019年党支部“立项活动”
申报工作的通知
各院级单位党委、党总支：
为了深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实新时代党的建设总要求，认真贯彻落实学校第十一届党代会精神，进一步发挥基层党组织在学校改革发展和“双一流”建设中的战斗堡垒作用，结合“党支部建设年”工作 ，现将我校2019年党支部工作“立项活动”申报工作通知如下。
一、申报条件
申报对象为全校在职教职工党支部和学生党支部。每个党支部限申报一个项目。以联合党支部形式开展项目活动，由项目主要负责的党支部进行申报。
二、选题范围  
以下选题作为设计立项活动方案的参考范围：
    1.深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以学促做、以知促行，推动事业发展的实际行动； 	 2.结合“不忘初心，牢记使命”主题教育，聚焦主题，精心组织，深入实施；
3.充分利用本地红色教育资源，加强革命传统教育，使广大党员在增强红色记忆、传承红色基因过程中提高党性修养；
4.坚持立德树人，以“四有好老师”“四个引路人”为目标，坚持“四个相统一”要求，加强师德师风建设，教育引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教，把培育和践行社会主义核心价值观融入课堂、融入校园；
5.贯彻落实学校第十一次党代会精神，改进工作作风，密切联系群众，健全改进学风、教风、校风和作风的长效化常态化机制；
6.“两学一做”学习教育常态化制度化特色作法探索和长效机制构建；
7.党支部如何将支部建设与业务发展深度融合，努力形成党建带动事业发展的良好局面；
8.创新组织生活方式方法，坚持以党支部为基本单位，以“三会一课”为基本制度，以“两学一做”为基本内容，不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性；
9.“互联网+党建”工作模式的持续创新。
各单位要围绕项目选题范围，结合当前基层党建的热点难点问题，借鉴科研课题立项管理模式，有重点有针对性开展立项选题和活动组织，不应直接照搬上述选题。活动方案要体现“符合师生特点，贴近师生需求、服务中心工作”的原则，操作性强；活动内容要有整体性和逻辑性，体现党组织活动的特点；活动形式要灵活多样，充分利用互联网等新媒体平台，创新方式，提高成效。
三、参加范围
各院级单位党委、党总支要加强对党支部开展立项活动的指导，充分调动党支部的工作积极性，扩大活动覆盖面，支部立项率应不少于本单位现有党支部数的70%，从中择优推荐至少2项（其中至少含教工党支部立项1项）申报立项。
四、组织实施
[bookmark: _GoBack]（一）组织发动（2019年5月5日－5月9日）。各院级单位党委、党总支根据本通知精神广泛动员，积极组织，认真指导党支部进行项目的设计和论证。
（二）项目申报（2019年5月9日－5月16日）。党支部填写《内蒙古师范大学党支部“立项活动”项目申报表》（简称《申报表》，“支部立项”相关表格和材料均可在组织部网站下载），各院级单位党委、党总支审核后，按照项目申报的推荐顺序填写《内蒙古师范大学党支部“立项活动”项目申报汇总表》（简称《汇总表》），于2019年5月17日前将审核后的《申报表》（页数一般为4页，双面打印，一式三份）、《汇总表》和《备案表》（一式一份），报送校党委组织部，并将电子版发至sudan425＠163.com。
（三）项目评审（2019年5月中下旬）。校党委组织部将组织专家评审，并于5月底公布立项项目。
（四）项目开展（2019年6月－2020年9月）。各党支部根据项目设计开展活动。
（五）结项总结（2020年9月）。各项目认真做好“立项活动”的总结，填写《内蒙古师范大学党支部“立项活动”结项申请书》（简称《结项申请书》），整理结项成果材料（应是突出活动特色的标志性成果，包括不少于5张活动照片，《结项申请书》及结项成果材料的整理装订要求等可在组织部网站下载），报各院级单位党委、党总支审核。各院级单位党委、党总支于2020年9月30日前将各项目的《结项申请书》和结项成果材料收齐后报校党委组织部。
（六）项目验收及表彰。校党委组织部组织专家进行结项审查，通报验收情况，评选出校级优秀成果并予以集中展示宣传。
四、资助管理
（一）资助种类。“支部立项”分为两类，一是校级立项项目，二是二级单位党组织立项项目。其中，校级“支部立项”项目分为重点项目和一般项目，重点项目约15项，一般项目25项。具体数量依据申报项目的质量和数量确定。没有进入校级立项的项目作为二级单位立项项目组织开展。
（二）资助金额。校级重点项目每项资助2000元，校级一般项目每项资助1500元。二级单位党组织立项项目的资助标准由所在单位参照校级标准自行制定。
（三）经费拨付。校级立项资助经费将在项目验收通过后拨付，经费使用办法按照学校财务管理有关规定执行。
五、组织领导
（一）加强组织，注重指导。各单位党委、党总支要切实加强组织领导，既要有总体工作安排，又要对支部加强帮助和指导，从项目设计、申报、实施、总结等各个环节推进立项活动精细化，并在经费等方面给予支持，切实将活动抓好抓实。
（二）突出特色，力求创新。不同单位、不同支部要因地制宜，精心设计活动内容，积极创新活动形式，增强针对性和时效性，鼓励创新，努力打造特色品牌活动，避免千人一面。“立项活动”要与学校的教学、科研、管理和服务等有机结合，并处理好党内活动与业务工作的关系，避免用党日活动、寒暑期社会实践、志愿者活动和单纯教学科研工作等简单代替“支部立项”。
（三）及时总结，健全机制。要及时总结“支部立项”的开展情况，注重通过网络、报纸等形式宣传主题活动的进展、特色等；注意活动图片、视频等资料的收集与整理工作；注重活动的总结提炼，积极撰写经验性材料或理论文章，巩固活动成果。以开展“支部立项”为契机，进一步健全党支部建设和党员的教育管理机制，提升党建科学化水平。
各单位要用心培植，及时发现和大力宣传推广基层党建的先进创新典型，并把本单位党支部工作“立项活动”的开展情况报我部。
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抄送：学校领导。
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