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校党组字〔2019〕10号

关于做好学校基层党支部换届选举工作的通知

各院级单位党委、党总支：
为贯彻落实党章规定，严肃党内政治生活，严格党的组织制度，根据《中国共产党支部工作条例》《关于党的基层组织任期的意见》，党支部应严格执行任期制度，任期届满按期进行换届选举。今年，我校党支部委员会普遍任期届满，应按期开展换届选举工作。现就有关要求通知如下：
一、换届选举的范围
各院级单位党委、党总支下设党支部中的届满支部。
二、党支部设置
教师党支部设置与教学、科研、管理、服务等机构相对应，一般按系（室、部、所）、专业、部门等教学科研管理实体设置。学生党支部一般按照学科专业或年级、班级设置。凡有正式党员3人以上的设立党支部，正式党员不足3人的，可成立联合党支部。党员规模一般控制在30人以内，特殊情况不超过50人。党员较多的党支部，根据党员数量、分布情况、工作需要，合理划分党小组。要创新党支部设置方式，探索依托重大项目组、课题组，学生公寓、社区、社团等建立党支部，确保组织设置全覆盖。
三、党支部委员会构成及选举方式
有正式党员7人以上的党支部，应当设立党支部委员会。党支部委员会由3至5人组成，设书记和组织委员、宣传委员、纪检委员等，必要时可以设1名副书记。正式党员不足7人的党支部，设1名书记，必要时可以设1名副书记。党支部委员会每届任期3年。任期内支部委员出现空缺时，应及时补选。
党支部委员会由党支部党员大会选举产生，选举采用无记名投票的方式和差额选举的办法进行，候选人的差额不少于应选人数的20％。党支部书记、副书记一般由党支部委员会会议选举产生，不设委员会的党支部书记、副书记由党支部党员大会选举产生。
四、党支部书记人选的要求
各院级单位党委（党总支）要按照党性强、业务精、有威信、肯奉献的标准，选好配强党支部书记，一般应当具有1年以上党龄。教师党支部书记要按照“双带头人”（党建带头人、学术带头人）的要求选拔,原则上应具有副高级以上专业技术职务（职称）或者博士研究生学历学位。若系（室、所、中心）主要负责人是党员的，原则上要兼任党支部书记；若主要负责人为非中共党员的，应由其他“双带头人”担任党支部书记。按学科、专业或教学科研团队建立的党支部，支部书记一般由学科带头人或学术骨干担任。机关职能部门、教辅机构及其他机构部门主要负责人是党员的，要兼任党支部书记。集团、公司等党组织下属的党支部书记人选应结合实际选任。学生党支部书记应由辅导员（含团学工作负责人）、学生党员骨干等担任。
五、工作步骤
本次党支部换届选举工作原则上应在6月30日前完成。
    （一）筹备工作（6月20日前）
   1.各院级单位党委、党总支召开即将届满的党支部工作会议，布置换届选举工作。
   2.各党支部草拟并提出本届委员会的工作报告，并听取支部党员的意见。
    3.各党支部向院级单位党委、党总支呈报召开党员大会的请示；在充分发扬党内民主的基础上酝酿推荐本支部委员会委员候选人预备人选，提出委员候选人预备人选和书记候选人预备人选名单，报院级单位党委、党总支审批。院级单位党委（党总支）要及时研究，并作出批复。
    （二）召开党员大会及新一届委员会第一次全体会议（6月25日前）
    党员大会按以下程序进行：
    1.本届委员会向大会作工作报告。
    2.选举产生新一届党支部委员会。
    3.召开新一届委员会第一次全体会议，选举产生书记，并向院级单位党委、党总支呈报关于委员会委员、书记选举结果的请示。
（三）总结备案阶段（6月30日前）。
1.各党支部对本次换届工作进行全面总结，形成总结报告，报院级单位党委（党总支）备案。
2.各院级单位党委（党总支）于6月30日之前将《党支部换届选举情况报告》报校党委组织部备案。
六、工作要求
1.高度重视，加强领导。党支部换届工作，是加强基层党组织建设的重要内容，是基层党组织政治生活中的一件大事。各院级单位党委（党总支）要精心组织，周密安排，切实承担起领导和指导责任，把换届选举工作抓紧抓好。
2.规范程序，严明纪律。换届选举工作政治性和原则性强，组织程序严密。各院级单位党委（党总支）要坚持党的领导，充分发扬党内民主，尊重党员民主权利，严格按照规定程序、选举办法和政策要求，规范操作。要加强对党支部换届选举的监督指导，对违反选举工作纪律、扰乱选举工作秩序的党员，将严肃查处。
3.抓住契机，推动党建。要把换届选举工作与党支部建设年工作结合起来，为基层组织开展“不忘初心，牢记使命”主题教育奠定坚实的基础，进一步激发广大党员参与党内事务的热情和动力，不断提高党员的责任感使命感，充分发挥党员的先锋模范作用，进一步提高我校党建科学化水平。
附件：党支部换届选举工作程序







                           内蒙古师范大学党委组织部
                                         2019年6月12日











附件：
党支部换届选举工作程序
一、前期准备
1.向上级党组织请示改选党支部委员会
党的支部委员会和不设支部委员会的支部书记、副书记每届任期三年。任期届满应按期进行换届选举。如需延期或提前进行换届选举，应报上级党组织批准。（提前或延期要求具体按《关于党的基层组织任期的意见》执行）
党员7人以上的党支部设立支部委员会，一般由3至5人组成，支部委员会由党员大会选举产生。支部委员的人数应是单数，以3或5人为宜。支部委员会可设支部书记、组织委员、宣传委员等。支部委员会委员实行差额选举，候选人差额为应选人数的20%（如：委员名额为3名，候选人应为4名）。支部书记、副书记为等额选举。支部书记、副书记的候选人由上届委员会报上级党组织审查同意后，在新一届党支部委员会第一次会议上进行选举。党员不足7人的党支部，不设支部委员会，由党员大会选举支部书记1人，必要时增选副书记1人。不设委员会的党支部书记、副书记的产生，由全体党员充分酝酿，提出候选人，报上级党组织审查同意后，在党员大会上进行选举。
党支部应根据《党章》及有关规定，结合本支部实际情况，从有利于发扬党内民主、体现选举人的意志出发，制定具体的选举办法。其内容包括：制定选举办法的依据；大会选举的内容、名额及差额数；候选人产生的办法及排列的顺序；选举方式；选票划写方法及认定有效无效的规定；监票人、计票人的产生办法；投票的具体要求和做法；确定被选举人当选的规定以及当选人的排列顺序等。选举办法需报请上级党组织审批、同意。
换届选举前，党支部委员会要召开党员大会讨论并作出换届改选的决议，并向上级党组织呈报党支部委员会换届的请示。请示报告的主要内容包括：本届党支部委员会的成立时间、届满时间，拟于何时举行换届选举；提出下届党支部委员会委员、书记、副书记名额及选举办法。请示文书参考格式如下：
关于×××党支部启动换届工作的请示
×××党委（党总支）：
×××党支部本届支部委员会于××××年×月×日成立，根据党章及有关规定，已任期届满。×月×日我们召开了支部委员会全体会议，研究制订支部委员会换届工作方案。我支部拟于××××年×月×日召开党员大会；下届支部委员会拟设委员×名（其中设书记1名），按差额20%的比例，提名候选人×名，差额×名。候选人预备人选将通过支部党员大会酝酿和推荐，由本届支部委员会进行汇总和审查，研究提出新一届委员会组成人员候选人预备人选名单，上报审核。待审核确定正式候选人之后，由党员大会选举产生新一届支部委员会委员；新一届支部委员会召开第一次全体会议，等额选举产生支部书记。具体选举办法附后。
当否，请批示。
                     ×××党支部
                  ××××年×月×日
2.准备党支部委员会工作报告
召开党支部委员会会议，就如何起草工作报告问题进行认真讨论，拟出提纲，指定起草人。起草工作报告要广泛听取党内外群众的意见，既要充分肯定成绩，也要找出工作中存在的问题以及改进工作的新思路、新办法，经过充分讨论修改后，最后提交党支部委员会讨论通过。
3.进行选举教育
党支部要通过组织生活和必要的会议，对党员进行四个方面的教育：一是党的民主集中制的教育；二是开好支部大会指导思想的教育；三是干部政策和干部标准的教育；四是正确行使民主权利的教育。
4.酝酿确定候选人
支部委员会委员、书记候选人必须经党组织和选举人充分酝酿、讨论来确定。其形式可以先由党员或党小组提名，党支部委员会集中各方面意见经过认真酝酿后提出；也可先由党支部委员会提名，交党小组或党员酝酿、讨论。教学科研单位的教师党支部书记一般应具有副高职称或博士学位；机关、后勤及教辅单位的支部书记一般应尽量由副处级党员干部兼任或业务骨干担任。
党支部要将初步人选向上级党组织汇报。报告的内容应包括：委员候选人预备人选名单，选举大会的具体日期等。文书参考格式如下：
关于×××党支部委员候选人酝酿情况的报告
×××党委：
根据×××党委关于我党支部委员会换届工作的批示，我们作了认真研究，并组织党员对支部委员候选人预备人选进行了推荐和酝酿。在此基础上，我们于××××年×月×日，召开了支部委员会全体会议，经集体讨论研究，并根据多数党员的意见，按20%的差额的要求，确定支部委员会委员候选人预备人选为：×××、×××……。党支部书记候选人预备人选为×××。
当否，请批示。
                           ×××党支部
                        ××××年×月×日
5.印制选票，准备票箱，布置选举会场
选票要整齐划一，不得做记号或标记。候选人名单按姓氏笔画为序排列。同时，应列出与应选名额相等的空格，供选举人另选他人时填写。选票上要加盖党组织印章或代章。会场的布置要庄重、朴实。
二、选举实施
1.清点人数，确认选举资格
选举大会由上届党支部委员会主持，不设委员会的党支部进行选举，由上届支部书记主持。主持人在宣布开会前，应首先清点到会党员人数。清点结束后，要向全体党员报告结果，说明本支部党员总数，其中有选举权和被选举权的党员数；实到会党员数，其中有选举权和被选举权的党员数。党员因下列情况不能参加选举的，报经上级党组织同意，并经党员大会通过，可以不计算在应到会人数之内：患有精神疾病或其它疾病导致不能表达本人意志的；受留党察看以上党纪处分的；正在服刑的；年老体弱卧床不起和长期生病生活不能自理的；外出学习或工作半年以上的；按规定应转走党的组织关系而没有转走的等。只有在实到会有选举权的党员数超过应到会人数的五分之四时，才可以宣布会议有效，可以开会，否则会议无效。
2.向大会作工作报告
党支部委员会向支部党员大会报告工作是换届选举大会的一项重要议程。报告经支部党员大会讨论、通过后，应一式两份，一份报送上级党组织，一份归入党支部文书档案。
3.通过选举办法和监票、计票等工作人员
党支部委员会拟定的选举办法在报经上级党组织原则同意后，在支部党员大会正式投票选举之前，要提请党员审议，然后以举手表决的方式通过。大会的监票、计票等选举工作人员，可以由党员提名，也可以由党支部委员会提出建议名单，但不管由谁提名，都必须经支部党员大会举手表决通过。本届党支部委员的成员和下届党支部委员会候选人，都不宜担任选举工作人员。监票人负责对选举的全过程进行监督。计票人在监票人监督下进行工作。
文书参考格式如下：
党支部选举办法（草案）
一、根据《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》的有关规定，党支部委员会由党员大会选举产生。选举的组织工作由上届支部委员会负责。
二、大会采用无记名投票的方式进行选举。支部委员会委员候选人按照姓氏笔画为序排列，实行差额选举。党支部书记（副书记）由委员会召开第一次全体会议选举产生，实行等额选举。
三、党支部委员会委员候选人预备名单，由上届支部委员会提出，提交党员充分酝酿，最后根据多数党员的意见确定正式候选人名单，提交党员大会进行选举。
四、本届党支部委员会应选委员×名，候选人×名，差额×名。
五、每一名正式党员都有选举权和被选举权。受留党察看处分的党员在留党察看期间没有选举权和被选举权。预备党员没有选举权和被选举权。因故不能出席会议的党员，不能委托他人代为投票。
六、党员对于候选人，可以投赞成票，可以投反对票，可以另选他人，也可以弃权。投赞成票的，在候选人姓名上方空格内画“O”；投反对票的，在候选人姓名上方空格内打“×”；另选他人的，在另选他人空格内写上所选人的姓名，并在上方空格内画“O”；弃权的不作任何符号。
七、选举时，有选举权的党员到会人数必须超过应到会党员人数的五分之四，方可进行选举。每张选票所选的人数，等于或少于应选名额的为有效票，超过应选名额的为废票。选票不按规定填写或模糊无法辨认的作为废票。收回的选票少于或等于发出的选票，选举有效；收回的选票多于发出的选票，选举无效，应重新进行选举。
候选人获得的赞成票超过实到会有选举权的人数的半数始得当选。
如果当选人数少于应选名额，不足名额是否再进行选举，由上届支部委员会研究提出并根据多数党员意见决定。
八、大会选举工作人员在党员中产生，计票、监票人员由上届支部委员会提出，经全体党员通过，并在上届支部委员会领导下进行工作。候选人不得担任选举工作人员。
九、投票结束后，由计票、监票人员负责统计票数，填写选举结果报告表，并将结果向大会主持人报告。
十、大会主持人向党员大会宣布选举结果，并将结果报学院党总支批复。
十一、本选举办法经党员大会通过后生效。
                              ×××党支部
                        ××××年×月×日

4.公布候选人名单，介绍候选人情况
正式选举前，党支部委员会要向支部党员大会公布候选人名单，并如实地介绍候选人名单的推荐过程和每位候选人的工作简历，帮助党员比较全面地了解候选人的情况。
5.分发和填写选票
计票人在监票人的监督下，准确地核对参加选举人数和选票数，两者应相符，然后将选票分发给到会有选举权的党员。选票分发完毕，由监票人向党员说明填写注意事项和要求，然后由党员填写选票。填写选票要注意四点：一是选票不得涂改、撕损，填废一般不给更换，按弃权或作废处理；二是选举如因故不参加会议，不能委托他人代为填写；三是党员可以投弃权票，但应慎重决定；四是投弃权票后不能另选他人，投不赞成票后可以另选他人。
文书参考格式如下：
中共×××支部委员会委员选票（样本）
候选人按姓氏笔画为序排列					 2019年6月
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某
某
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某
某
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某
某
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某
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某
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说明：同意的在候选人上方空格内画“O”，不同意的打“×”；另选他人的，在另选他人空格内写上其姓名，并在上方空格内画“O”；弃权的不作任何符号。每张选票应选×人，等于或少于应选名额的为有效票，多于应选名额的为废票。
6.投票和开票
投票前，票箱要当众由选举工作人员检查，确认无误后当众封箱。投票顺序是先由选举工作人员投票，然后党员逐个投票。不设票箱的可由监票人逐一收回选票。投票结束后，监票人当众打开票箱，清点收回的选票数。如果收回的选票等于或少于发出的选票，则选举有效；如果收回的选票多于发出的选票则选举无效。
7.计票确定当选人
计票即通过唱票和记票，将候选人得票数和另选人得票数全部纪录下来，据此统计每个人的得票数量，并按规定确定当选人。一是支部党员大会进行选举时，有选举权的到会人数超过应到会人数的五分之四，会议有效。被选举人获得的赞成票超过实到会有选举权人数的半数，才能当选。二是当选人多于应选名额时，以得票多的当选。三是被选举人获得赞成票过半数的少于应选名额时，只需补选缺额，不必全部另选。对缺额的补选，可在得票低于半数的候选人中进行差额选举。如果接近应选名额，也可征求党员同意后减少名额，不再进行选举；四是如遇票数相等不能确定当选人时，应就票数相等的被选人重新投票，得票多者当选。五是非候选人得票超过半数，按得票多少的顺序又在应选人数范围之内的，应为有效，并予当选。六是被选举人得票数刚刚达到半数未超过半数的，不能当选。七是选票涂改、撕损无法确认被选人时，按废票处理。
8.宣布选举结果，封存选票
计票结束后，监票人要对计票的结果签字并当众公布候选人得票情况，宣布当选人名单。
三、选举大会后的工作
1.召开新一届党支部委员会第一次会议，确定党支部委员的分工
选举大会结束后，应及时召开党支部委员会第一次会议。会议由党支部委员会成员推荐一名新当选的委员主持。会议的主要内容是根据上级党组织审查同意的支部书记候选人名单等额选举产生党支部书记（选举办法参照支部委员选举办法），以及研究支部委员的分工。
2.向上级党组织报告选举结果
党支部委员会应将选举大会和党支部委员会成员的分工情况书面报告上级党组织。选出的委员，报上级党组织备案；书记（副书记）报上级党组织批准。文书参考格式如下：
关于×××党支部委员会选举结果的报告
×××党委（党总支）：
我支部于××××年×月×日召开了党员大会，选举新一届支部委员会委员。应到会有选举权的党员×名，实到会有选举权的党员×名。根据党章规定，采取无记名投票方式和差额选举办法，选举×××、×××、×××……同志为新的一届支部委员会委员。×月×日，新当选的支部委员会委员召开了第一次会议，选举×××同志为支部书记，并分工×××同志担任组织委员，×××同志担任宣传委员。名单及得票数附后。
特此报告，请批示。
                           ×××党支部
                       ××××年×月×日
3.支部委员会开始履职
上级党组织下发批复后，党支部开始正式履职，同时应及时向全体党员公布新一届支部委员会组成情况。有关改选资料由党支部委员会归入文书档案保存，待保留一段时间后经上级许可后销毁。
[bookmark: _GoBack]4.做好落选人的思想政治工作
实行差额选举，必然有一部分候选人落选，要及时做好落选党员的思想政治工作。





                                                         
抄送：学校领导。
                                                         
内蒙古师范大学党委组织部           2019年6月12 日印发
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